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 وخصائصه  الثىائيحتكار ستىق الإمفهىم 

فترض وحىد مىحجين إثىين فقغ في السىق، ولححلُل ستلىك المىحج في ظل ستىق  حتكار القلةالإححهار الثىائي هى  حالة خاصة مً إ وٍ

 ، أهمها   همىةج مىرهى، همىةج ستحاملبرغ، همىةج باوليةجعد: هما، ثم بىاء الاححهار الثىائي

 أولا  همىةج مىرهى 

زثنش على الافتراضات الحالُة  عالج وضع إححهار ثىائي، وٍ  ٌعزف بىمىةج الحبعُة المحبادلة وَ

 وحىد مىحجين إثىين ًقىمان باهحاج وبُع مىحجات محجاوسة، ومل منهما ٌعزف ثماما مقدار العلب النلي في السىق. -

فترض أن النمُة التي ًيحجها المىحج الا   -  خز ثبق  ثابحة.ٌسعى مل مىحج لحعظُم ربحه وٍ

ة مً شأنها أن ثؤدي الى اقخسام السىق والححنم فُه لححقُق اقص ى ربح. -  عدم وحىد إثفاقُات ستزٍ

مؤستسة جسعى لحعظُم ربحها باعحبار أن المؤستسة الثاهُة ثيحج لمُة ثابحه، وثنحب دالة ربح مل هذا الىمىةج، فئن مل  وحسب

 مؤستسة على الشهل الحالي 

{
      (     )     (  )

      (     )     (  )
 

 ًحم الحصىل على شزظي الحىاسن مً المزثبة الولى وهما  ،حعظُم ربح مل مؤستسةوب

{
 
 

 
       ⇒

   
   

  ⇒ 𝑹𝒎𝒈𝟏    𝑪𝒎𝒈𝟏

      ⇒
   
   

  ⇒ 𝑹𝒎𝒈𝟐    𝑪𝒎𝒈𝟐

حم بعدها ثحدًد د  -المؤستسة الخزي التي ثيحجها مؤستسة بدلالة النمُة التي ثيحجها مل  النمُة وهي -لهل مؤستسة  رد الفعل الةوٍ

 ثىاسن المؤستسحين. هجدوبحقاظع هاثين الدالحين 

  1مثال

 ( =Bx+ AxX)حُث    = 200X +  2 -P السىق هي  ظلبفي ستىق إححهار ثىائي، فئةا ماهد دالة   Bو  Aثيشغ مؤستسحين 

  هي على الحىالي  Bو  Aلمؤستسحين لدالتي الحهلفة الهلُة و 

CTA= 40 xA 

CTB= 20 xB 

 ؟، ثم أحسب ربحهمارهىى حسب همىةج م حينثىاسن المؤستس حددالمعلىب  

 الزابعمححىي المحىر 

 وخصائصه الثىائي ححهار الإ  مفهىم -

 همىةج مىرهى -أولا

 ستحامابزغ همىةج-ثاهُا

 همىةج باولي  -ثالثا
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 الحل 

 فُحم لحابة دالة الزبح لهل مؤستسة لما ًلي ، حسب همىةج مىرهى فئن مل مؤستسة ثحاول جعظُم ربحها محجاهلة المؤستسة الخزي 

   = RTA– CTA = P XA  – CTA      = [ - 2 X + 200 ] XA – ( 40 XA) =  [ - 2 (XA + XB)  + 200 ] XA – ( 40XA) 

     = - 2 XA
2 - 2 XA XB + 200 XA – 40 XA  

   = RtB– CtB = P XB  – CtB     = [ - 2 X + 200 ] XB – ( 20 XB) = [ - 2 (XA + XB)  + 200 ] XB – ( 20XB)  

    = - 2 XA XB - 2 XB
2 + 200 XB – 20 XB  

 ( ًهىن لما ًلي شزط ثىاسنهاجعظُم ربح مل مؤستسة )

{
      ⇒

   

   
  

      ⇒
   

   
  

 ⇒ {
                      
                      

 

 دالة رد فعل مل مؤستسة مً شزط ثىاسنها الول، فُحم الحصىل على ما ًلي  ثحدًد

{
دالة رد فعل المؤستسة                     

 دالة رد فعل المؤستسة                    
 

ض دالة رد الفعل ث فىجد ما  Aلمؤستسة افي دالة رد الفعل  Bلمؤستسة احل حملة المعادلحان السابقحان بعد: ظزق هىا ثم اخحُار جعىٍ

  ًلي 

                       (         ) 

   =  40 – 22.5 – 0.25    

        =  17.5                                                Aلمُة ثىاسن المؤستسة                                         

            ⇒                             Bلمُة ثىاسن المؤستسة 

P = - 2 X + 200     = - 2 (XA +XB) + 200                          ستعز الحىاسن 

   - 2 XA
2 - 2 XA XB + 160 XA                           A المؤستسةربح   

          – CTA  =   86.68(23.33) – 40(23.33)                                 أو 

  - 2 XB
2 - 2 XA XB + 180 XB                         B المؤستسةربح   

          – CTB  =   86.68(33.33) – 20(33.33)                                 أو 

 

 

 

 

𝝅𝑨 = - 2 XA
2 - 2 XA XB + 160 XA 

𝝅𝑩 = - 2 XB
2 - 2 XA XB + 180 XB 

𝐗𝑨=  23.33 

𝐗𝑩=  33.33 

𝑷 =  86.68 

𝝅𝑨 =1089.06 

𝝅𝑩 =2222.46 

𝝅𝑨 =1089.04 

𝝅𝑩 =2222.44 
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 ثاهُا  همىةج ستحاملبرغ  

فترض أن أحد   اححنم في السعز هظزا لسُعزتهثي تال يأي ه :القائد يه المؤستسحينٌعد همىةج ستحاملبرغ امحدادا لىمىةج مىرهى، وٍ

فئن ذا الىمىةج وحسب ه .:القائد ؤستسةحصزف بىاء على ثصزف المثو  ةالحابع يه ي خز ال  ؤستسةالشبه ثامة على السىق، في حين الم

 حابعة.لمؤستسة اللدالة رد الفعل أولا باستحخدام عظم ربحها ستح قائد:ال ةالمؤستس

   1ثابع للمثال 

 ؟ثم أحسب ربحهما ،هي القائد: Bالمؤستسة إةا علمد ان  ستحاملبرغحسب همىةج  حينثىاسن المؤستس حدد

 الحل 

، فُحم الحصىل B الحابعةستحخدام دالة رد فعل المؤستسة ستحعمل على جعظُم ربحها با Aهذا الىمىةج فئن المؤستسة القائد:  حسب

 على ما ًلي 

 دالة رد فعل المؤستسة                    

     𝟐   
𝟐  دالة ربح  المؤستسة              𝟏        𝟐  

 )القائد:( فىجد   A)الحابعة( في دالة ربح المؤستسة  Bدالة رد فعل المؤستسة  وعىض

   = - 2 XA
2 - 2 XA (45 – 0.5 XA ) + 160 XA    = - 2 XA

2 - 90 XA +  XA
2 + 160 XA 

                                                                     

      ⇒
   
   

  ⇒  - 2 XA  - 70 = 0                                     Aلمُة ثىاسن المؤستسة             

                                                        Bلمُة ثىاسن المؤستسة  

P = - 2 X + 200     = - 2 (      ) + 200                        ستعز الحىاسن 

  -  XA
2 + 70 XA                         A المؤستسة ربح  

          – CTA  =   75(35) – 40(35)                            أو 

    - 2 XA
2 - 2 XA XB + 160 XA                           أو 

  - 2 XB
2 - 2 XA XB + 180 XB                                B   المؤستسةربح 

          – CTB  =   75(27.5) – 20(27.5)                                 أو 

 

 

 

 

 

𝝅𝑨 = -  XA
2 + 70 XA 

𝐗𝑨=  35 

𝐗𝑩=  27.5 

𝝅𝑩 =1512.5

𝝅𝑨 =1225 

𝑷 =  75 

𝝅𝑨 =1225 

𝝅𝑩 =1512.5

𝝅𝑨 =1225 
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 همىةج باوليثالثا  

ٌعد هذا الىمىةج امحدادا لىمىةج مىرهى وهمىةج ستحاملبرغ، ولنىه ًفترض أن مل مؤستسة جعحبر هفسها هي القائد: ومل منهما 

 جسحعمل دالة رد الفعل للمؤستسة الخزي لحعظُم ربحها.

  1ثابع للمثال 

 ؟ثم أحسب ربحهما ،باوليحسب همىةج  حينثىاسن المؤستس حدد

  الحل

، فُحم الحصىل على ما الخزي ستحخدام دالة رد فعل المؤستسة حسب هذا الىمىةج فئن مل مؤستسة ستحعمل على جعظُم ربحها با

 ًلي 

 المؤستسة الولى هي القائد:  -

 دالة رد فعل المؤستسة                    

     𝟐   
𝟐  دالة ربح  المؤستسة              𝟏        𝟐  

 )القائد:( فىجد   A)الحابعة( في دالة ربح المؤستسة  Bوعىض دالة رد فعل المؤستسة 

   = - 2 XA
2 - 2 XA (45 – 0.5 XA ) + 160 XA    = - 2 XA

2 - 90 XA +  XA
2 + 160 XA 

                                                                     

      ⇒
   
   

  ⇒  - 2 XA  - 70 = 0                                     Aلمُة ثىاسن المؤستسة 

  المؤستسة الثاهُة هي القائد:  -

 دالة رد فعل المؤستسة                     

     𝟐   
𝟐  دالة ربح  المؤستسة            𝟏        𝟐  

 )القائد:( فىجد   B)الحابعة( في دالة ربح المؤستسة  Aوعىض دالة رد فعل المؤستسة 

   = - 2 XB
2 - 2 (40 – 0.5 XB ) XB + 180 XA    = - 2 XB

2 - 80 XB +  XB
2 + 180 XA 

                                                                   

      ⇒
   
   

  ⇒  - 2 XB  + 100 = 0                                       Bلمُة ثىاسن المؤستسة 

P = - 2 X + 200     = - 2 (XA+XB) + 200                     ستعز الحىاسن 

   - 2 XA
2 - 2 XA XB + 160 XA                           A :المؤستسة خسار  

          – CTA  =   30(35) – 40(35)                         أو 

  - 2 XB
2 - 2 XA XB + 180 XB                          B ربح المؤستسة 

          – CTB  =   30(50) – 20(50)                          أو 

 

𝝅𝑩 = -  XB
2 + 100 XB 

𝐗𝑩=  50 

𝝅𝑩 = 500  

𝝅𝑨 = - 350 

𝝅𝑩 =500 

𝑷 =  30 

𝝅𝑨 = - 350 

𝝅𝑨 = -  XA
2 + 70 XA 

𝐗𝑨=  35 


